
Skautské   hrdinky   z   dob   nacistické   a   komunistické   okupace   
Jako   téma   pro   skauting   a   ženy   jsem   si   vybrala,   tři   ženy,   které   za   dob   okupace   nacisty   a   
později   komunisty,   ovlivnily   svými   příběhy   a    nezdolnou   odvahou,   naše   hnutí,   nebály   se   
postavit   se   za   svoje   ideály   i   za   cenu   života.   Díky   za   ně.   

  
Věra   Kozáková   
   Zástupkyně   dívčího   oddílu   v   Tanvaldu.   Po   dobu   
války   donášela   tajně   jídlo   zajatcům   v  
prosečském   zajateckém   táboře.   Žvivot   ji   stálo   
však   odzbrojování   Němců   na   konci   války,kdy   se   
svojí   partyzánskou   skupinou   p.   Vladislava   
Žulkova.   Zastřelena   byla   příslušníkem   
Volksturmu   Walterem,   který   byl   téměř   jejím   
sousedem.   Ve   věku   dvaceti   čtyř   let.   
  
  

Bedřiška   Synková   
Za   vedení   skautského   oddílu,   byla   vzata   do   vězení   v   
padesátých   letech   a   odsouzena   za   vlastizradu   v   pouhých   
devatenácti   letech   na   deset   let.Sochařka   Marie   Uchytilová   však   
použila   její   portrét   na   návrh   nové   jednokorunové   mince   a   tak   se   
dívka   s   lípou   se   tak   dostala   do   kapes   všech.   Mince   šla   do   
oběhu   v   r.   1957   a   platilo   se   jí   až   do   konce   komunistického   
režimu.Bedřiška   si   odseděla   díky   své   mamince,   která   se   za   ni   
rozhodla   bojovat   pět   let,místo   deseti.   Skautingu   se   nevzdala   
ani   po   propuštění   z   vězení   a   v   r.   1967   založila   nový   oddíl   se   
šesti   děvčaty,   které   připravovala   na   vedení   oddílu,   avšak   po   
příjezdu    vojsk   v   roce   1968   emigrovala   i   se   svým   mužem   a   
synem   Albertem   do    Vídně,   pozdeji   do   Švýcarska.   Kde   se   i   

nadále   angažovala   politicky   a   vedla   Světové   sdružení   politických   vězňů   a   vydávala   časopis   
Mukl.   
  

Anna   Machová   -   Švecová   
Vstoupila   do   do   1.   dívčího   oddílu   v   Hodoníně.   V   roce   1939   přesně   v   ten   den,   kdy   
Československo   obsazovala   hitlerovská   armáda.   Slibový   odznak   jí   dal   bratr   Doprovolský,   
který   zahynul   v   koncentračním   táboře.   Už   tenkrát   věděla,   že   tento   odznak   nesmím   nikdy   
zradit.   A   tento   slib   bezesporu   dodržela   i   přes   mnohé   vyslechy   neuhnula   a   skauting   naplňoval   
celý   její   život. Po   složení   všech   zkoušek   se   stala   po   táboře   1939   rádkyní   družiny   a   byla   jí   až   
do   rozpuštění   tábora   a   českého   skautingu   nacisty   v   létě   roku   1940.   Po   osvobození,   v   květnu   
bydlela   v   Třebíči   a   pomáhala   znovu   zakládat   skauting.   Vedla   tam   1.dívčí   oddíl.   V   létě   1945   
se   zúčastnila   DLŠ   v   Černošicích.   Pro   studium   na   Vysoké   škole   sociální   předala   vedení   
oddílu   své   zástupkyni   a   zůstala   zástupkyní   okrskové   zpravodajky   pro   Třebíč.   V   listopadu   
1945   založila   13.   dívčí   oddíl.   Díky   politické   situaci   byl   koncem   roku   1949   oddíl   rozpustili.Mezi   
lety   1948   -   1968   prošla   nesčetněkrát   výslechy,   za   svoje   protitotalitní   postoje   a   aktivní   
skautování.   V   březnu   1968   podepsala   s   bratrem   Urešem   výzvu   do   novin   k   prvnímu   setkání   
skautů   v   Brně   a   zúčastnila   se   prvého   srazu   českých   skautů   a   skautek   v   Městské   knihovně   v   
Praze.Po   roce   1968   již   nevedla   oddí l.    Za   své   mnohaleté   a   nesčetné   zásluhy   je   nositelkou   
mnoha   vyznamenání:     Junácká   medaile   díků,   Řád   junácké   lilie,   Stříbrná   Syrinx,   Řád   čestné   



lilie   v   trojlístku   –   zlatý   stupeň,   členství   v   Svojsíkově   oddílu,   vyznamenání   Skautské   lásky   a   
Řád   stříbrného   trojlístku   československého   Junáka .   
  


